



小赵被拐卖所在的云南省威信县石坎镇楠木村

“妈，你在哪里啊？我想回家。”面对门口层层叠叠的大山，13岁女孩小赵欲哭无泪。身处云南海拔2000多米的山沟沟里，每次想妈妈了，她只能大声叫喊，可等待她的，永远都只有大山的回音。

一年多时间，她一共逃跑了9次。可从早跑到晚，腿都跑断了，还是绕不出那弯弯曲曲的山路。

那个所谓的“家”，有一个42岁的男人，几乎比父亲的年纪还大，做了她的丈夫。可她还是一个孩子啊！

13岁少女误信“男友”，被拐到云南卖给42岁男子为妻

父母疯狂找寻，终在海拔2000多米的山村奇迹般找回女儿

一年多时间逃了9次，可还是个孩子的她，怎绕得出去那弯弯曲曲的山路



刚被家人找到时的小赵

女儿多日不归 父亲一夜白头

安徽人老赵到浙江省绍兴市诸暨市大唐派出所报警，是2013年9月中旬。

“警察同志，你们帮我找找女儿吧，她好几天没音讯了。”这个外表刚强的男人，说着说着流下了眼泪。

老赵说，他的女儿小赵失踪时才13岁，“她成绩不好，只上了一年学，就不愿意去了。我们也没怎么逼她，就带着她到诸暨来跟我们一起住。”

在父亲眼中，女儿长得白白胖胖的，很招人喜欢，“她平时很乖的，偶尔会到朋友家玩几天，总是按时回来的。”那天，小赵像往常那样离家，也没留下口信。过了几天，女儿还未回来，老赵夫妻才急了。朋友家寻遍，还是不见人，只得报警。

在派出所，夫妻俩已方寸大乱，絮絮叨叨地做着各种分析。可那眼神，分明是绝望的。

报过警后，夫妻俩又印了许多寻人启事，贴遍诸暨附近乡镇。好多人打来电话，有些是骗子，有些是送来关心的好心人。

老赵相信，自己的女儿一定就在某个地方等他，只要不停寻找，就一定会有消息。

有一个晚上，他焦虑得睡不着觉。第二天醒来，才四十来岁他，头发竟白了许多。

4个从云南打来的电话 都只是报平安

在疯狂寻找女儿的一年多里，老赵

一共接到过4个从云南打来的电话，是用不同的手机打来的。

电话那头，是个女孩的声音，很疲惫。

“听起来有点像我女儿的声音，但她除了报平安，其他的什么也不说，很快就挂断了电话。”老赵说。女孩在电话中说：“爸爸，我在云南过得很好，别担心。”

一开始，他根本不相信这电话是女儿打来的，认为不过是众多骗子电话中的一个。

“我听说现在有人利用软件，可以变成别人的声音。”老实巴交的父亲说。

直到第四个电话打来，老赵这才怀疑，电话真是女儿打来的，“这4个电话都是从云南打来的，而且声音都很像。”去年12月5日，老赵跑到公安局，向民警提供了这个十分重要的线索。

而在此之前，他已经亲自跑了一趟云南，找到了其中一个号码的主人。“可对方说，根本不认识我女儿，只是曾把手机借给过一个女孩。”

老赵在向民警叙述这件事时，情绪一下子激动起来，他猛地抓住诸暨刑侦大队副大队长赵建峰的手，“她是我女儿吗？你们快帮我查查看！”

警方调查了老赵提供的4个号码。有的没人接，有的不认识打电话的女孩子，唯一能确定的是，这4个号码归属地都在云南省威信县。

如果打电话的真是小赵，一个县城几十万人，如何才能找到呢？

见到蓬头垢面的女儿 他差点没认出来

去年12月底，赵建峰叫上大唐派出所副所长应军、民警钟灏涛一起，准备到云南碰碰运气。

在当地警方的配合下，民警联系上了4个号码中的一个主人，姓王。王某称，就在不久前，他在威信县石坎镇挨家挨户卖菜时，一个女孩曾向他借过手机打电话。那个女孩的特征，与失踪的小赵十分吻合。

可是，王某无法回忆起女孩所处的具体位置，只能说出大致方向。

在云南的大山里，有时只隔着一个村，就要走几十里的山路。实在没办法，民警只能按着王某所说的大致方向，挨村查访。

在当地警方的帮助下，民警获知，

石坎镇楠木村的郭某一年多前花钱买了个外地媳妇。

1月27日下午，应军和钟灏涛在当地警方的协助下，沿着九曲十八弯的山路，开车行驶了两个多小时后，终于来到了位于一座大山山顶的楠木村，找到了正在农田里干活的郭某的“媳妇”。

“那个女孩当时蓬头垢面的，皮肤黝黑，衣服很脏，一点也不像老赵所说‘白白胖胖’的样子。”民警钟灏涛说，女孩正拿着簸箕干农活，老赵看着她，一时间竟认不出这究竟是不是自己的女儿。

倒是女孩一眼认出了爸爸。“爸爸，你怎么来了？”她丢下簸箕，一路大哭着奔向父亲。

听到女孩的声音，老赵这才敢相信，自己苦寻了一年多的女儿，真的找到了！他痛哭流涕，一把抱起女儿，久久没有分开。

民警随即在该村抓获了两名犯罪嫌疑人郭某和赵某。

跟“男友”一起打工 哪知遇到的是“中山狼”

时间拉回到2013年9月的一天，不谙世事的小赵在诸暨大唐溜冰场认识了比自己年长不少的吴某。在吴某的火热攻势下，小赵很快做了吴某的女朋友。

还是孩子的小赵对吴某言听计从，她离家出走那天，吴某称要带小赵去湖州打工。小赵便瞒着父母，跟着吴某去了湖州。

在湖州，小赵认识了吴某的朋友赵某。在赵某介绍下，小赵在一家热水器工厂开始了自己在湖州的打工生活。

小赵本来天真地以为，找了男朋友，生活便有了依靠。谁知道，吴某是个游手好闲的人，他把小赵骗到湖州，就是想让小赵打工赚钱养他。

可是，到了湖州后吴某发现，小赵还未成年，打工赚钱实在太慢。而且，带在身边又是个麻烦，于是决定将她“处理”掉。

到湖州两个星期后，吴某和赵某带着小女孩，找到了赵某的老乡郭某。三人以去云南旅游为名，将小赵带到了云南省威信县石坎镇楠木村。

在毫不知情的情况下，小赵被吴某和赵某以两万多元的价格卖给了42岁的郭某当“媳妇”。

逃啊逃 却怎么也逃不出连绵大山

郭某以前娶过老婆，却因为家里太穷，而且好酒，每次醉酒就打老婆。结婚没几天，老婆就跑了。

郭某也在湖州打工，经常和老乡赵某一起喝酒。每次喝醉了，郭某就说，自己好不容易存了点钱，不知道有没有女人肯跟他过日子。

正好，吴某想要处理掉小赵，赵某跟他一合计，决定将她卖给郭某。

长得白白胖胖的小赵，让郭某很满意。这个已过中年的男人，压根没想到，眼前这个足以做自己女儿的小姑娘竟给自己做了媳妇。

买媳妇花光了郭某所有的钱，回家后，只能天天吃土豆、玉米。有时候，还是个孩子的小赵闹脾气，想要吃米饭。郭某自己买来酒，喝多了，抓起小赵就打。

“妈妈，救救我。”小赵凄惨的哭喊声在大山里回荡，可当地村民见惯了这种场面，根本没人理会。

楠木村地处偏僻，位于山顶，即便是当地的成年人，想要下趟山也要4个小时。因此，郭某倒也不限制小赵的自由，除了下地干活，每天任她在村里闲逛。

有时候郭某不在家，小赵就想逃跑。沿着那弯弯曲曲的山路，从白天走到夜晚，却始终在村子周围打转。最后，只能乖乖地回到郭某家。

有时候路上遇到好心人，就借手机给家里打个电话报平安。

郭某威胁小赵说，如果她的父母找到云南来，不仅不会让他们带她回家，还要让他们还买她的两万多元。

“他还说，要给我爸爸妈妈点颜色看看，我怕他打我爸爸，又怕爸爸拿不出钱还他，就只能在电话中说一切都好。”小赵说。

前前后后，她一共逃了9次，每次都走不出那连绵的大山，最后只好放弃。

“我很想吃肉馒头。”这是小赵看到爸爸后说的第一句话。

目前，郭某、赵某因涉嫌拐卖妇女儿童，被刑事拘留。

吴某因在2014年故意伤害他人，已被诸暨市人民法院判处有期徒刑4年，现关押在乔司监狱。

(钱江)